

核心提示

去年11月17日,辽宁大连一户居民厨房内燃气管道与灶具连接的塑料软管松动脱落,导致燃气大量泄漏引起爆炸,该楼一层至三层三户居民全部遇难。今年2月5日6时,江苏南京一路口因路面塌陷造成燃气管道破裂,发生爆燃……燃气可燃、易爆,用好了它可以为生活提供方便;用不好,它会给人们带来灾难。2月7日起,市安监局、市建委、市燃气办等部门联合开展节前燃气安全大检查,提醒大家增强燃气使用安全意识,留心身边的安全隐患。

# 燃气安全 大意不得

本报记者 慕乃强  
实习生 李亚培 许寅庆

从2月7日开始,市安监局、市建委、市燃气办、焦作中燃公司组成联合检查小组,在全市范围内开展节前燃气安全大检查。昨日,记者随同检查人员一起查看了有关燃气使用的情况,发现目前在使用燃气方面确实存在许多安全隐患。

【关键词:占压管道】

●“我们每天都提心吊胆”

“我市违章建筑占压燃气管道的现象比较多,存在严重安全隐患。”昨日上午,在市二十二中家属院检查占压燃气管道情况时,市安监局行业科副科长刘东军对记者说。

市二十二中家属院1号楼一楼层部分居民在楼后燃气管道上私自建房,很有可能造成燃气管道断裂,出现重大安全事故。“他们在楼后燃气管道上私自建房,一旦发生燃气泄漏怎么办?发生爆炸事故谁负责?我们住在这儿每天都提心吊胆的,你们赶快想想办法吧!”市二十二中家属院1号楼一位居民对检查人员说。最后,检查人员给相关单位下达了安全隐患整改通知书,要求限期排除这一安全隐患。

目前我市违章占压燃气管道的现象还有二十多处,检查人员表示,近日他们将与相关部门结合,努力排除隐患。

【关键词:私接管道】

●“施工不规范,很容易出事”

市中心某火锅店私接燃气管道,增加用气点。昨日,检查人员再次给该店下达了安全隐患整改通知书。据了解,目前私自改燃气管道的现象比较多。市燃气办工作人员魏志勇说:“燃气设施的施工是有严格要求的,施工不规范,很容易出事。”

【关键词:偷用燃气】

●“别占小便宜吃大亏”

昨日11时许,焦作中燃公司换表人员在焦东一家家属院发现一户居民家里的燃气表上的盖子被打开,有偷气嫌疑,便立即向检查人员作了汇报。检查人员赶到现场,发现这户居民在使用灶具时燃气表上的数字没有任何变化。

据了解,仅今年1月份,焦作中燃公司就对22户有偷气行为的用户进行了处罚。市建委一位检查人员说:“这样做很危险,很容易造成燃气泄漏,发生爆炸。少数用户为了少缴一点燃气费,就冒险破坏燃气设施。他们不知道占小便宜会吃大亏,一旦发生燃气泄漏,损失往往非常惨重。”

【关键词:不良习惯】

●“燃气用户应该养成及时关灶前阀门的习惯”

“现在许多燃气用户还没有养成做过饭后及时关灶前阀门的习惯,这样很危险。”刘东军告诉记者。

我市燃气用户做过饭后有没有及时关阀门的习惯呢?在焦南一家家属院,检查人员到十几户燃气用户家进行了调查,发现只有五六个用户每次用过灶具后关掉灶前阀门,有三四户只是到晚上才将灶前阀门关上,而有四五户却从来不开灶前阀门,每次用过灶具后只是将灶具开关关掉了事。

焦作中燃公司副总经理邢卫东说:“前年,我市一居民家燃气灶上的胶管脱落,发生了天然气爆炸。后来发现,这户居民的灶前阀门只关了一半。如果关严的话,这一事故就可以避免了。所以请用户用过灶具后一定要将灶前阀门关上。”

# 走过“干冬” 盼来春雨

昨日,一场绵绵小雨为山阳大地增添了春的气息,也让饱尝“干冬”干燥的人们感受到春的湿润。

据了解,从2006年11月进入冬季以来,我市平均降水量为6毫米,相当于往年降水量的30%,造成了“干冬”的事实。因此,昨日这场春雨来得非常及时。

据专家分析,这场雨会带来降温,今明两天会比较冷,最低气温将在0摄氏度左右,最高气温为8摄氏度至10摄氏度。另外,由于节前冷空气活动比较频繁,特别是13日左右,我市还将受一股冷空气影响,气温会有所下降,因此不会出现像前几天那样比较晴朗的天气,提醒广大市民注意防寒。

本报记者 丰舒雅  
本报通讯员 司福意



# 甘霖

雨中

## 降尘 空气真清新

本报讯(记者 秦新立 实习生 武甲秀 王琦) 昨日,我市迎来了立春后的第一场降雨,干燥已久的城市变得湿润起来,空气也变得很清新。这场雨对市的空气质量有何影响呢?记者昨日采访了市环保局污染控制科有关负责人。

这位负责人说:“下雨后,我市的空气质量明显好转,因为雨水对空气中的悬浮颗粒物有冲刷作用,可以稀释空气中的可吸入颗粒物浓度,也可称做增湿降尘。除此之外,降雨天气增加了路面的湿度,在一定程度上也缓解了地面扬尘问题。”

雨中

## 加湿 森林解火险

本报讯(记者 刘正文 实习生 梁前进) 近段时间,干旱的天气让市的森林火险等级一直居高不下,森林防火形势十分严峻,而昨日普降的这场雨,无疑对市的森林防火工作起到了重要的作用。

橙色预警阶段,前段时间曾一度达到5级红色预警阶段。从1月1日至今,我市林区已发生两起一般火灾、一起火警,所幸未造成大的损失。

昨日,记者从市护林防火指挥部办公室获悉,近两个月来,市的森林火险等级一直处于4级

市森林公安分局局长王天保介绍说,昨日这场雨不仅极大地缓解了林区旱情,也让市严峻的森林防火形势得到了明显改善,真是一场森林防火的及时雨。

雨中

## 路滑 开车要小心

本报讯(记者 刘正文 实习生 程前进) 持续一天的降雨,让市区路面变得湿滑起来,道路能见度也有所降低。在这样的天气驾车,容易引发交通事故。昨日上午,在市迎宾大道,一辆小型货车刹车时打滑,将路中间隔离栏撞断,所幸没有人员伤亡。市公安局交警支队事故科的一位民警介

绍说,几分钟前,这辆货车司机超车时急踩刹车,不想路面湿滑,由于惯性车体跑偏,将两节隔离栏撞断后,横在了路上。所幸事发时该条路车流量较小,没有造成更严重的交通事故。交警部门提醒司机朋友:雨天路况较差,出行一定要减速慢行,尽量不要超车,以防发生交通事故。

雨中

## 湿润 疾病得缓解

本报讯(记者 王玮萱 实习生 全婷) 昨日,记者从我市各大医院了解到,随着立春后第一场雨的来临,我市呼吸道疾病的发生有所缓解。

多。昨日下午雨,湿润的空气使病菌不易飘散,气温降低会减少空气中的病菌,可以有效缓解呼吸道疾病的发生。

由于冬季温度较高,空气湿度较低,干燥的天气对人的肺部危害很大,呼吸道疾病如咽喉炎、气管炎、扁桃腺炎等很容易复发。据市二医院呼吸科医生许新举介绍,最近,因天气干燥导致的呼吸道疾病患者明显增

此外,医生还特别提醒市民,雨水天气里温差较大,人们要预防早春流行疾病的发生。老人和体弱者应及时保暖,多喝水,多吃新鲜蔬菜、水果,以提高身体的抵抗力。

(压题图片为翟鹏程摄)

# “邀”雨

本报讯(记者 申有全 高小豹) “1,2,3,发射!”随着“嗖”的一声巨响,浓浓白烟中,一枚增雨火箭弹冲入云端。几秒钟后,一声闷响传来,增雨火箭弹在数千米高的降水云层爆炸。几分钟后,雨滴开始变密……这是昨日10时15分,记者在沁阳市紫陵镇人工影响天气标准化炮台看到的一幕。据了解,此次发射的这枚火箭弹已是从昨日零时开始发射的第二十二枚增雨火箭弹了。

2月2日,市气象局通过天气探测与气象分析,预计6日、7日我市将有一次天气降水过程。2月3日,市气象局下达预备人工增雨作业指令,各县作好人增雨作业准备,等待时机实施人工增雨。

6日下午,从西向东的降水云系逼近我市,市气象局通知各县人工影响天气办公室,要求准备好增雨火箭弹、火箭架,增雨作业人员进入阵地随时待命。与此同时,气象部门加强天气监测、预测、预报,每小时接收一次卫星云图,雷达进行不间断监测,密切观测降水云层移动变化情况,随时捕捉有利时机,实施人工增雨作业。从昨日零时开始,我市6个县的70多名增雨作业人员陆续开始发射增雨火箭弹。截至昨日16时,我市10个人工影响天气标准化炮台共发射增雨火箭弹36枚,我市增雨量为2~3毫米。

图为增雨火箭弹升空的一瞬间。

本报记者 申有全 高小豹 摄



本报讯(记者 秦新立) 春节将至,还有一部分家庭困难的群众为不能好好过节发愁。怎样让这部分群众过好年呢?昨日,按照团市委要求,蒙牛乳业焦作分公司团委为3家特困户送去了慰问金和米、面、油等生活用品。

“谢谢,没想到你们来看我,还拿来这么多东西。”昨日上午,在高新区玉溪管理处北李万村,接过600元钱和米、面、油等用品,50岁的村民范留全激动地说。范留全的爱人患脑梗死,母亲正在医院住院,需要很多治疗费用。同时,他的弟弟身有残疾,也需要他照顾。

# 爱心温暖特困户

李爱珍是修武县高村乡北霍村人,今年46岁,一个儿子上大学,一个儿子读高中,父母患病,家里很困难。当蒙牛乳业

焦作分公司团委负责人将600元钱送到她手中时,她感激得泪水直流。

随后,记者又随同团市委和蒙牛乳业焦作分公司团委工作人员来到山阳区新城街道恩村三街段金城家,为她送去了慰问金和米、面、油。

团市委工作人员对记者说,春节前,团市委还将对孤寡老人、病残儿童、留守儿童、贫困学生、农村贫困户等进行资助慰问,让他们过一个欢乐、祥和的春节。